# Кузбасская научная медицинская библиотека Научная библиотека Кемеровского государственного медицинского университета

Государственная научная библиотека Кузбасса им. В. Д. Фёдорова











Выпуск 2

Текущий указатель литературы

Кемерово 2021 Текущий указатель новых поступлений «Медицинская литература» издается Кузбасской научной медицинской библиотекой совместно с научной библиотекой Кемеровского государственного медицинского университета, Государственной научной библиотекой Кузбасса им. В. Д. Федорова.

Библиографический указатель включает сведения о поступивших в эти библиотеки новых книгах, сборниках, трудах институтов, методических пособиях, научных обзорах и предназначен для медицинских работников всех специальностей. Расположение материала – систематическое, внутри разделов – в алфавите авторов и названий. Для удобства пользования для каждого издания указан шифр и аббревиатура библиотеки.

Приведенную в указателе литературу можно получить в Кузбасской научной медицинской библиотеке (650066 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 22. Тел.+7-3842-52-19-91) и ее филиалах:

- филиал № 1, г. Кемерово, Сосновый бульвар, 6. Кузбасский кардиологический центр;
- филиал № 3, г. Кемерово, ул. Волгоградская, 35. Кемеровский областной клинический онкологический диспансер;
- филиал № 4, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 22. Кемеровская областная клиническая больница скорой медицинской помощи им. М. А. Подгорбунского;
- филиал № 6, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 22. Кемеровская областная клиническая офтальмологическая больница.

### А также:

- в научной библиотеке КемГМУ (650029 г. Кемерово, ул. Ворошилова, 22а. Тел. +7-3842-73-44-23).
- в Государственной научной библиотеке Кузбасса им. В. Д. Федорова (650099, г. Кемерово, ул. Дзержинского, 19. Тел. +7-3842-44-18-80).

Выпуски указателя новых поступлений «Медицинская литература» за текущий и предыдущие годы выставлены на сайтах библиотек-участниц.

### Составители:

Любимова Т. В. – ведущий библиотекарь Кузбасской научной медицинской библиотеки;

Медведева А. А. – заведующая научно-библиографическим отделом Научной библиотеки Кемеровского государственного медицинского университета;

Панькина М. М. – главный библиотекарь отделения естественнонаучной, технической и сельскохозяйственной литературы Государственной научной библиотеки Кузбасса им. В. Д. Федорова.

# Оглавление

ОБЩИЕ ВОПРОСЫ МЕДИЦИНЫ	4
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ	4
АНАТОМИЯ	
ФИЗИОЛОГИЯ	
ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ АНАТОМИЯ	
ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИЗИОЛОГИЯ	6
МЕДИЦИНСКАЯ МИКРОБИОЛОГИЯ	6
ГИГИЕНА И САНИТАРИЯ	6
ФАРМАКОЛОГИЯ. ФАРМАЦИЯ	6
ФИЗИОТЕРАПИЯ И ДРУГИЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ. РЕАБИЛИТАЦИЯ	
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ БОЛЕЗНИ	
ОБЩАЯ ПАТОЛОГИЯ. ТЕРАПИЯ	
СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО	
МЕДИЦИНСКАЯ ВИЗУАЛИЗАЦИЯ	
ОНКОЛОГИЯ	8
БОЛЕЗНИ ОРГАНОВ КРОВООБРАЩЕНИЯ. КАРДИОЛОГИЯ	
ГЕМАТОЛОГИЯ	
ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГИЯ	
БОЛЕЗНИ ОРГАНОВ ДЫХАНИЯ	
ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИЯ	(
СТОМАТОЛОГИЯ	
ДЕРМАТОЛОГИЯ	
БОЛЕЗНИ ОПОРНО–ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА	10
НЕВРОЛОГИЯ. ПСИХИАТРИЯ	10
ИНФЕКЦИОННЫЕ БОЛЕЗНИ. МЕДИЦИНСКАЯ ПАРАЗИТОЛОГИЯ	12
спид	12
ФТИЗИАТРИЯ	12
ХИРУРГИЯ	12
ХИРУРГИЯ ДЕТСКОГО ВОЗРАСТА	12
ОФТАЛЬМОЛОГИЯ	12
АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИЯ	12
МАММОЛОГИЯ	13
ПЕДИАТРИЯ	13
ΓΕΝΕΤИΚΛ	1,

# ОБЩИЕ ВОПРОСЫ МЕДИЦИНЫ

Клевно, В. А. Атлас медицинских критериев вреда здоровью / В. А. Клевно, С. Н. Куликов, А. В. Копылов. – 2-е изд. – Москва : Практическая медицина, 2021. – 236 с. : ил. (Шифр КНМБ 616-036.865(084.4) К 48).

Мамаев, А. Н. Статистические методы в медицине / А. Н. Мамаев, Д. А. Кудлай. – Москва : Практическая медицина, 2021. – 136 с. (Шифр КНМБ 61:311 М 22).

Праведный и Чудесный доктор Николай Пирогов: врач, ученый, педагог, философ и религиозный мыслитель (материалы к канонизации) / Национальный медико-хирургический центр им. Н. И. Пирогова (Москва); ред. Ю. Л. Шевченко (архимандрит Георгий). – Москва: Международный историко-литературный журнал "Странникъ", 2020. – 262 с. (Шифр НБ КемГМУ 617 П 682).

Семина, Т. В. Медицинская этика: биоэтика — путь в будущее: учебник: для аспирантов и ординаторов по направлению 1.05.01 "Клиническая медицина" / Т. В. Семина; Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, Социологический факультет, Национальный медицинский исследовательский центр сердечно—сосудистой хирургии имени А. Н. Бакулева. — Москва: Канон—Плюс, 2021. — 238 с. (Шифр ГНБК 87.7 С 30).

Смердина Лидия Николаевна : биобиблиографический указатель / Кемеровский государственный медицинский университет, Научная библиотека ; сост.: А. А. Медведева. – Кемерово, 2020. – 36 с. (Шифр НБ КемГМУ 91.9 С 501).

Хабарова, Т. С. Технология развития критического мышления как средство становления субъектности студентов медицинского вуза: монография / Т. С. Хабарова. — Оренбург: Издательство ОрГМУ, 2020. — 214 с. (Шифр НБ КемГМУ 74 X 121).

Omelchenko, V. P. Medical Informatics: textbook / V. P. Omelchenko, A. A. Demidova = Медицинская информатика: учебник / В. П. Омельченко, А. А. Демидова. – 2-е изд., перераб. – Moscow: GEOTAR–Media, 2020. – 479 с. – (Учебник) (Шифр НБ КемГМУ 61 O 52).

### *ЗДРАВООХРАНЕНИЕ*

Боев, В. М. Ксенобиальные факторы риска среды обитания и состояние здоровья населения : монография / В. М. Боев. — Оренбург : Издательство ОрГМУ, 2020.-435 с. (Шифр НБ КемГМУ 614 Б 759).

Колесникова, Г. И. Медико–социальная экспертиза : учебное пособие для вузов / Г. И. Колесникова. – Москва : Юрайт, 2021. - 179 с. : ил., табл. – (Высшее образование). (Шифр ГНБК 51.1(2)3я73~ К 60).

Медик, В. А. Общественное здоровье и здравоохранение : учебник / В. А. Медик. — 4-е изд., перераб. — Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2021. — 669 с. (Шифр НБ КемГМУ 614 М 422).

Мягтина, Н. В. История социальной медицины в России : учебное пособие для вузов / Н. В. Мягтина. – Москва: Юрайт, 2020. - 211,[3] с. – (Высшее образование). (Шифр ГНБК 51.1(2) М 99).

Основы персонализированной и прецизионной медицины : учебник / Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова (Сеченовский университет) ; ред. С. В. Сучков. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 622 с. (Шифр НБ КемГМУ 614 О 753).

Право на бесплатную медицинскую помощь : учебное пособие / М. И. Акатнова, Е. В. Астраханцева, А. Л. Благодир [и другие]; под общей редакцией Э. Г. Тучковой, Т. С. Гусевой. – Москва : Проспект, 2020. - 197 с. (Шифр ГНБК  $67.400\,$  П 68).

Психическое здоровье мегаполиса. Вызовы и прогнозы : монография / под общей редакцией Н. Г. Незнанова, Ю. А. Петрова; авторы—составители: А. В. Васильева, Т. А. Караваева; [Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии имени В. М. Бехтерева]. — Санкт—Петербург : Алеф—Пресс, 2020. — 342, [1] с.: ил. — (Здоровые города XXI века. Санкт—Петербург). (Шифр ГНБК 51.1(2Рос) П 86).

### **АНАТОМИЯ**

Иммуногистохимия периферической нервной системы / Е. И. Чумасов [и др.]; под ред. Д. Э. Коржевского. – Санкт-Петербург: СпецЛит, 2020. – 111 с.: ил. (Шифр КНМБ 611.83 И 53).

Крыжановский, В. А. Анатомия человека : атлас : учебное пособие : в 3 т. / В. А. Крыжановский, Д. Б. Никитюк, С. В. Клочкова. – Москва : ГЭОТАР–Медиа. – 2020. Т. 1 : Опорно–двигательный аппарат. – 2020. – 760 с. (Шифр НБ КемГМУ 611 К 850).

Топографическая анатомия и оперативная хирургия : учебное пособие : в 2 ч. / ред.: С. С. Дыдыкин, Т. А. Богоявленская. – Москва : ГЭОТАР–Медиа. – 2021.

Ч. І. – 2021. – 118 с. (Шифр НБ КемГМУ 611 Т 583).

Ч. II. – 2021. – 108 с. (Шифр НБ КемГМУ 611 Т 583).

### **ФИЗИОЛОГИЯ**

Лукьянова, Л. Д. Сигнальные механизмы гипоксии / Л. Д. Лукьянова; Российская академия наук. – Москва : Российская академия наук, 2019. – 214 с.: ил. (Шифр ГНБК 54.10 Л 84).

#### ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ АНАТОМИЯ

Опухоли яичника и маточной трубы : морфологическая диагностика и генетика : руководство для врачей / ред.: Ю. Ю. Андреева, Г. А. Франк. — Москва : Практическая медицина, 2021. - 240 с. : ил. (Шифр КНМБ 618.211/212-006-07(035) О 62).

Посмертная и прижизненная патолого—анатомическая диагностика болезни, вызванной ВИЧ (ВИЧ—инфекции) : иллюстрированные клинические рекомендации RPS3.1.1(2019) : руководство для врачей / В. А. Цинзерлинг [и др.]. — Москва : Практическая медицина, 2021. — 96 с. : ил. (Шифр КНМБ 616—091/092  $\,\Pi$  62).

Рехтман, Н. Микроскопическое исследование биопсийного и операционного материала : краткий справочник / Н. Рехтман, М. К. Бэйн, Дж. А. Бишоп ; пер. с англ. под ред. Ю. А. Криволапова. — Москва : Практическая медицина, 2021.-300 с. : ил. (Шифр КНМБ 616-076(035) Р 45).

Сустер, С. С. Интерпретация биопсий легкого / С. С. Сустер, Ц. А. Моран; пер. с англ. под ред. А. Л. Черняева, М. В. Самосоновой. – Москва: Практическая медицина, 2021. – 472 с.: ил. (Шифр КНМБ 616.24–006–076 С 90).

### ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИЗИОЛОГИЯ

Ивашкин, В. Т. Пропедевтика внутренних болезней: учебник / В. Т. Ивашкин; ред. А. В. Охлобыстин; Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова (Сеченовский университет). – Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 783 с. (Шифр НБ КемГМУ 616-07 И 243).

Игнатенко, Г. А. Пропедевтика внутренних болезней : учебник / Г. А. Игнатенко, О. В. Ремизов, В. А. Толстой. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020.-816 с. – (Учебник) (Шифр НБ КемГМУ 616-07 И 264).

# МЕДИЦИНСКАЯ МИКРОБИОЛОГИЯ

Medical Microbiology, Virology, Immunology = Медицинская микробиология, вирусология, иммунология : textbook : in 2 vol. / V. V. Zverev, M. N. Boichenko. – Moscow : GEOTAR-Media. – 2020. – (Учебник)

Vol. 1. – 374 с. (Шифр НБ КемГМУ 579 М 46).

Vol. 2. – 390 с. (Шифр НБ КемГМУ 579 М 46).

### ГИГИЕНА И САНИТАРИЯ

Фармацевтическая санология как стратегический ресурс профилактики профессиональных заболеваний : монография / А. Г. Петров, В. А. Семенихин, Г. Т. Глембоцкая [и др.] ; Кемеровский государственный медицинский университет. – Кемерово, 2020. – 269 с. (Шифр НБ КемГМУ 613 Ф 247).

Шпилянский, Э. М. Старение, здоровье и активное долголетие в жизни замечательных людей : в 2–х ч. / Э. М. Шпилянский, Г. Н. Царик. – Москва : Буки Веди. – 2021. – Ч. 1 / ред. Н. Иванов. – 336 с. (Шифр НБ КемГМУ 613  $\,$  Ш 835).

### ФАРМАКОЛОГИЯ. ФАРМАЦИЯ

Венгеровский, А. И. Тестовые задания по фармакологии : учебное пособие / А. И. Венгеровский, О. Е. Ваизова, Т. М. Плотникова. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 411 с. – (Учебное пособие) (Шифр НБ КемГМУ 615 В 290).

Венгеровский, А. И. Фармакология : учебник / А. И. Венгеровский. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. - 845, [3] с. – (Учебник) (Шифр НБ КемГМУ 615 В 290).

Клиническая фармакология и фармакотерапия : учебник / ред.: В. Г. Кукес [и др.]. — 4—е изд., перераб. и доп. — Москва : ГЭОТАР—Медиа, 2020. - 877 с. — (Учебник) (Шифр НБ КемГМУ 615 К 493).

# ФИЗИОТЕРАПИЯ И ДРУГИЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ. РЕАБИЛИТАЦИЯ

Епифанов, В. А. Лечебная физическая культура : учебное пособие / В. А. Епифанов, А. В. Епифанов. — 4-е изд., доп. — Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. — 692 с. — (Учебное пособие) (Шифр НБ КемГМУ 615.8  $\pm$  676).

Петров, К. Б. Кинезитерапия при параличах мимической и языкоглоточной мускулатуры : учебное пособие / К. Б. Петров; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей – филиал федерального бюджетного образовательного государственного учреждения дополнительного профессионального образования "Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования", Кафедра лечебной физкультуры и физиотерапии. -Новокузнецк: Полиграфист, 2020. – 210 с.: ил. (Шифр ГНБК 56.12 ПЗ0).

Epifanov, V. A. Physical therapy: tutorial guide / V. A. Epifanov, A. V. Epifanov. – 4th ed. – Moscow: GEOTAR-Media, 2020. – 568 c. (Шифр НБ КемГМУ 615.8 E 62).

#### ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ БОЛЕЗНИ

Фармацевтическая санология как стратегический ресурс профилактики профессиональных заболеваний : монография / А. Г. Петров, В. А. Семенихин, Г. Т. Глембоцкая [и др.] ; Кемеровский государственный медицинский университет. – Кемерово, 2020. – 269 с. (Шифр НБ КемГМУ 613 Ф 247).

# ОБЩАЯ ПАТОЛОГИЯ. ТЕРАПИЯ

Госпитальная терапия : учебник для студентов, ординаторов, слушателей повышения квалификации / под ред. А. В. Гордиенко. — 3-е изд., испр. и доп. — Санкт-Петербург : СпецЛит, 2020.-638 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.1/7(075) Г 72).

Сборник клинических задач по дисциплине «Госпитальная терапия» : практикум для обучающихся по основной профессиональной образовательной программе высшего образования — по программе специалитета по специальности 31.05.01 «Лечебное дело», квалификация «Врач—лечебник» / С. А. Смакотина, В. И. Костин, О. А. Шангина [и др.]; Кемеровский государственный медицинский университет. — Кемерово, 2021. — 262 с. (Шифр НБ КемГМУ 616—08 С 232).

Факультетская терапия (избранные разделы) : в 3 т. : учебник для вузов / Н. Я. Дзеранова [и др.]. – Санкт-Петербург : СпецЛит, 2020 - Т. 1 : Болезни суставов. Болезни почек. Артериальная гипертензия. – 2020. - 255 с. (Шифр КНМБ 616.1/9 Ф 18).

# СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО

Агкацева, С. А. Исследования в сестринском деле : учебное пособие для СПО / С. А. Агкацева. – Москва : Юрайт, 2021. - 233 с.: ил. – (Профессиональное образование). (Шифр ГНБК 53.5 A 24).

Андрев, Лена. Медицинская сестра - пациент: правила коммуникации / Л. Андрев, М. Мыльникова. – Москва : Современное сестринское дело, 2020. - 80 с. – (В помощь практикующей медицинской сестре ; №5/2020) (Шифр КНМБ 614.253.52 A 65).

Ремизов, И. В. Основы патологии : учебник для студентов образовательных организаций среднего профессионального образования, обучающихся по направлению подготовки "Лечебное дело", "Сестринское дело", "Акушерское дело" по дисциплине "Патология" / И. В. Ремизов. — Ростов—на—Дону : Феникс, 2020. — 364, [1] с. : ил., табл. — (Серия "Среднее медицинское образование"). (Шифр ГНБК 52.5я73 Р 38).

# МЕДИЦИНСКАЯ ВИЗУАЛИЗАЦИЯ

Долгушин, М. Б. ПЭТ/КТ в практической онкологии / М. Б. Долгушин, И. С. Спилиди. – Москва: Видар-М, 2021. – 522 с.: ил. (Шифр КНМБ 616-006-073.756.8 Д 64).

Озерская, И. А. Руководство по ультразвуковой диагностике в акушерстве и гинекологии : учебно-методическое пособие / И. А. Озерская. — Москва : МЕДпресс-информ, 2021. — 304 с. : ил. (Шифр КНМБ 618.1/2-073.432.19(075) О 46).

Ультразвуковое исследование в таблицах и схемах / С. В. Капустин [и др.]. – 7-е изд. – Москва : Умный доктор, 2021. – 176 с. : ил. (Шифр КНМБ 616-073.432.19 У 51).

### **ОНКОЛОГИЯ**

Долгушин, М. Б. ПЭТ/КТ в практической онкологии / М. Б. Долгушин, И. С. Спилиди. – Москва : Видар-М, 2021. - 522 с. : ил. (Шифр КНМБ 616-006-073.756.8 Д 64).

Немеланомные злокачественные новообразования кожи головы и шеи / под ред.: Ф. Риффата, К. Э. Пальме, М. Венесса; пер. с англ. под ред. А. Д. Каприна, А. П. Полякова. – Москва: ГЭОТАР–Медиа, 2021. – 240 с.: ил. (Шифр КНМБ 616.5–006.6 Н 50).

# БОЛЕЗНИ ОРГАНОВ КРОВООБРАЩЕНИЯ. КАРДИОЛОГИЯ

Лукьянова, Л. Д. Сигнальные механизмы гипоксии / Л. Д. Лукьянова; Российская академия наук. – Москва: Российская академия наук, 2019. – 214 с.: ил. (Шифр ГНБК 54.10 Л 84).

Со, Кук-Суп. Клиническая интерпретация ЭКГ. Введение в электрогардиографию : пер. с нем. / К. -С. Со. – 2-е изд. – Москва : МЕДпресс-информ, 2022. – 248 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.12-073.97 С 54).

Шиллер, Нелсон Б. Клиническая эхокардиография / Н. Б. Шиллер, М. А. Осипов. — 3-е изд. — Москва : МЕДпресс-информ, 2021. — 344 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.12-073.432.19 Ш 58).

### ГЕМАТОЛОГИЯ

Дворецкий, Л. И. Цитопении. Диагностический поиск при снижении числа клеточных элементов крови / Л. И. Дворецкий. – Москва : МЕДпресс-информ, 2021. – 144 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.155 Д 24).

# ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГИЯ

Palchun, V. T. Otorhinolaryngology: textbook / V. T. Palchun, A. I. Kryukov, M. M. Magomedov. – 4th ed. – Moscow: GEOTAR–Media, 2020. – 554 с. – (Техtbook) (Шифр НБ КемГМУ 616.21 Р 17).

# БОЛЕЗНИ ОРГАНОВ ДЫХАНИЯ

Диффузные паренхиматозные заболевания легких / сост. А. В. Зинченко ; под ред. М. М. Ильковича. – Москва : ГЭОТАР–Медиа, 2021. – 440 с. (Шифр КНМБ 616.24–002.17 Д 50).

Сустер, С. С. Интерпретация биопсий легкого / С. С. Сустер, Ц. А. Моран ; пер. с англ. под ред. А. Л. Черняева, М. В. Самосоновой. — Москва : Практическая медицина, 2021. - 472 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.24–006–076 С 90).

### ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИЯ

Гольцов, В. Р. Острый панкреатит: проблемы и пути их решения: клинические лекции / В. Р. Гольцов. — Санкт-Петербург: СпецЛит, 2020. — 189 с.: ил. (Шифр КНМБ 616.37-002.1 Г 63).

О'Нил, М. Патология печени для клиницистов / М. О'Нил, И. Дамьянов, Р. Тэйлор ; пер. с англ под ред. Ю. А. Криволапова. – Москва : Практическая медицина, 2021. – 192 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.36 O-97).

Подолужный, В. И. Ургентная панкреато—билиарная патология : монография / В. И. Подолужный, И. А. Радионов, В. А. Пельц, А. Б. Старцев. — Кемерово : Фирма ПОЛИГРАФ, 2021.-87 с. (Шифр НБ КемГМУ 616.3 П 444).

Ранняя постнатальная коррекция микробиоты кишечника, как главный фактор первичной профилактики атопии : методические рекомендации для врачей / Н. К. Перевощикова, С. Ф. Гладков, Ю. С. Пичугина [и др.] ; ред. Н. К. Перевощикова ; Кемеровский государственный медицинский университет. — Кемерово : НП ИД "Медицина и просвещение", 2021. — 48 с. (Шифр НБ КемГМУ 616.3 Р 224).

### СТОМАТОЛОГИЯ

Детская стоматология : учебник / ред.: О. О. Янушевич [и др.]. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 737 с. (Шифр НБ КемГМУ 616.31 Д 386).

Детская челюстно–лицевая хирургия. Клинические ситуационные задачи : учебное пособие / ред.: О. З. Топольницкий, А. П. Гургенадзе. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 280 с. – (Учебное пособие) (Шифр НБ КемГМУ 616.31 Д 386).

### ДЕРМАТОЛОГИЯ

Дерматовенерология : учебник / В. В. Чеботарев, К. Г. Караков, Н. В. Чеботарева, А. В. Одинец. – 2—е изд., перераб. и доп. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 299, [5] с. : цв. ил. – (Учебник). (Шифр НБ КемГМУ 616.5 Д 364).

Дурду, М. Цитопатология кожи. Проба Цанка / М. Дурду; пер. с англ. под ред.: И. А. Кузьмичевой, Е. С. Федосеевой. – Москва: Практическая медицина, 2021. – 336 с.: ил. - (Библиотека цитолога) (Шифр КНМБ 616.5-091.8 Д 84).

Немеланомные злокачественные новообразования кожи головы и шеи / под ред.: Ф. Риффата, К. Э. Пальме, М. Венесса; пер. с англ. под ред. А. Д. Каприна, А. П. Полякова. — Москва: ГЭОТАР–Медиа, 2021. — 240 с.: ил. (Шифр КНМБ 616.5—006.6 Н 50).

Чеботарев, В. В. Дерматовенерология : учебник / В. В. Чеботарев, М. С. Асхаков. – 2—е изд., перераб. и доп. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020.-678 с. – (Учебник) (Шифр НБ КемГМУ 616.5 Ч 343).

Chebotarev, V. V. Dermatovenerology : textbook / V. V. Chebotarev, M. S. Askhakov. – Moscow : GEOTAR-Media, 2020. – 627с. (Шифр НБ КемГМУ 616.5 С 51).

# БОЛЕЗНИ ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА

Коновалов, С. С. Опорно–двигательная система : учебники информационной медицины / С. С. Коновалов. – Москва : АСТ: Прайм, 2019. - 380, [3] с., 32 с. ил. – (Учимся выздоравливать). (Шифр ГНБК 54.18 K 64).

### НЕВРОЛОГИЯ. ПСИХИАТРИЯ

Бёрн, Эдмунд. Тревога и фобия. Пошаговое практическое руководство по психотерапии : учебник / Эдмунд Бёрн. – Москва : Корвет, 2020. – 503 с. : табл. (Шифр ГНБК 53.57 Б 51).

Бредесен, Д. Нестареющий мозг. Глобальное медицинское открытие об истинных причинах снижения умственной активности, позволяющее обрести ясность ума, хорошую память и спасти мозг от болезни Альцгеймера / Д. Бредесен; пер. с англ. Л. Н. Мироновой. — Москва: Эксмо: Бомбора, 2020. — 303, [1] с.: ил. — (Бестселлер New York Times) (Открытия века. Новейшие исследования человеческого организма во благо здоровья). (Шифр ГНБК 56.14 Б 87).

Женское психическое здоровье. От истерии к гендерно—сенситивному подходу / [Э. Кречмер, М. Е. Блох, В. В. Бочаров и др.]; под общей редакцией Н. Г. Незнанова; авторы — составители: А. В. Васильева, Т. А. Караваева. — Изд. 2-е, перераб., доп. — Санкт—Петербург: Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В. М. Бехтерева: Алеф—Пресс, 2020. — 481 с.: ил. (Шифр ГНБК 56.14 Ж 55).

Маттле, Хайнрих. Практическая неврология по Мументалеру / Х. Маттле, М. Мументалер ; пер. с англ. под ред. М. В. Замерграда. — Москва : МЕДпресс-информ, 2021.-520 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.8-00 М 34).

Петров, К. Б. Кинезитерапия при параличах мимической и языкоглоточной мускулатуры : учебное пособие / К. Б. Петров; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей — филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования "Российская медицинская академия непрерывного

профессионального образования", Кафедра лечебной физкультуры и физиотерапии. — Новокузнецк : Полиграфист, 2020. — 210 с.: ил. (Шифр ГНБК 56.12 П 30).

Психическое здоровье мегаполиса. Вызовы и прогнозы : монография / под общей редакцией Н. Г. Незнанова, Ю. А. Петрова; авторы—составители: А. В. Васильева, Т. А. Караваева; [Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии имени В. М. Бехтерева]. — Санкт—Петербург : Алеф—Пресс, 2020. — 342, [1] с.: ил. — (Здоровые города XXI века. Санкт—Петербург). (Шифр ГНБК 51.1(2Рос) П 86).

Топка, Хельге. Неотложные состояния в неврологии : пер. с нем. / Х. Топка, О. Эберхардт. – Москва : МЕДпресс-информ, 2021. – 296 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.8-009 Т 58).

Чутко, Л. С. Психосоматическая неврология: руководство для врачей / Л. С. Чутко, Н. Н. Петрова. – Москва: МЕДпресс-информ, 2021. – 320 с. (Шифр КНМБ 616.8(035) Ч-95).

Шмидт, Т. Е. Рассеянный склероз: от патогенеза через клинику к лечению / Т. Е. Шмидт, Н. Н. Яхно. – Москва : МЕДпресс-информ, 2021. – 368 с. (Шифр КНМБ 616.832-004.2-07/08 Ш 73).

Tsygankov, B. D. Psychiatry: textbook / B. D. Tsygankov, S. A. Ovsyannikov. – 2th ed. – Moscow: GEOTAR-Media, 2020. – 455 с. – (Textbook) (Шифр НБ КемГМУ 616.8 Т 89).

# ИНФЕКЦИОННЫЕ БОЛЕЗНИ. МЕДИЦИНСКАЯ ПАРАЗИТОЛОГИЯ

Инфекционные болезни : учебник / ред.: Н. Д. Ющук, Ю. Я. Венгеров. — 3—е изд., перераб. и доп. — Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020.-698 с. — (Учебник) (Шифр НБ КемГМУ 616.9 И 740).

Инфекционные болезни. Руководство к практическим занятиям : учебно-методическое пособие / ред.: Н. Д. Ющук [и др.]. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 719 с. (Шифр НБ КемГМУ 616.9 И 740).

Киселевский, М. В. Сепсис. Этиология. Патогенез. Экстракорпоральная детоксикация / М. В. Киселевский, Е. Г. Громова, А. М. Фомин. – Москва: Практическая медицина, 2021. – 176 с.: ил. (Шифр КНМБ 616.94 К 44).

Медицинская паразитология. Атлас : учебное пособие / О. Г. Макеев, О. И. Кабонина, П. А. Ошурков, С. В. Костюкова; под редакцией О. Г. Макеева.— Изд. 2-е, стереотип. — Санкт—Петербург; Москва; Краснодар : Лань, 2020. — 135 с.: ил. — (Высшее образование). (Шифр ГНБК 52.6 М 42).

Рожа (клинико—микробиологический аспект) : монография / В. С. Тарасенко, С. Б. Фадеев, С. А. Образцова, Е. В. Малицкая. – Оренбург : Издательство ОрГМУ, 2020. – 195 с. (Шифр НБ КемГМУ 616.9 Р 620).

Infectious diseases : textbook / N. D. Yushchuk, Yu. Ya. Vengerov. – 3th ed. – Moscow : GEOTAR-Media, 2020.-462 c. (Шифр НБ Кем $\Gamma$ МУ 616.9 I 60).

### СПИД

Посмертная и прижизненная патолого–анатомическая диагностика болезни, вызванной ВИЧ (ВИЧ–инфекции) : иллюстрированные клинические рекомендации RPS3.1.1(2019) :

руководство для врачей / В. А. Цинзерлинг [и др.]. — Москва : Практическая медицина, 2021. - 96 с. : ил. (Шифр КНМБ 616–091/092 П 62).

### **ФТИЗИАТРИЯ**

Гиллер, Д. Б. Фтизиатрия : учебник / Д. Б. Гиллер, В. Ю. Мишин. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. - 575 с. – (Учебник) (Шифр НБ КемГМУ 616.5 Д 364).

## ХИРУРГИЯ

Киселевский, М. В. Сепсис. Этиология. Патогенез. Экстракорпоральная детоксикация / М. В. Киселевский, Е. Г. Громова, А. М. Фомин. – Москва : Практическая медицина, 2021. – 176 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.94 К 44).

Крайнюков, П. Е. Иммобилизация в хирургии гнойно–воспалительных заболеваний кисти / П. Е. Крайнюков, В. В. Кокорин, С. А. Матвеев ; Институт усовершенствования врачей НМХЦ им. Н. И. Пирогова. – Москва : ПЛАНЕТА, 2020. – 207 с. (Шифр НБ КемГМУ 617 К 775).

Микрохирургические технологии и компьютерная томография при резекции пищевода и кардии желудка. Клиническая анатомия, экспериментальное обоснование и клинический опыт применения : монография / П. В. Самойлов, И. И. Каган, А. А. Третьяков [и др.]. — Оренбург : Издательство ОрГМУ, 2020. - 349 с. (Шифр НБ КемГМУ  $616.3\,$  М 597).

Туркина, Н. В. Десмургия: учебник для вузов / Н. В. Туркина, О. В. Васильев, А. Ю. Апресян. – Санкт-Петербург: СпецЛит, 2020. – 191 с.: ил. + 1 эл. опт. диск (CD-ROM). (Шифр КНМБ 617-089.4(075) Т 88).

Хэмм, Роуз Л. Раны. Диагностика и лечение : атлас-справочник / Р. Л. Хэмм ; ред.: В. А. Митиш, Ю. С. Пасхалова. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2021. – 536 с. : ил. (Шифр КНМБ 617–001(084.4) X 99).

# ХИРУРГИЯ ДЕТСКОГО ВОЗРАСТА

Хирургия новорожденных : учебное пособие / М. П. Разин, В. А. Скобелев, Л. М. Железнов [и др.]. – Москва : ГЭОТАР–Медиа, 2020.-327 с. – (Учебное пособие) (Шифр НБ КемГМУ  $616-053.2/.7~\mathrm{X}~501$ ).

### ОФТАЛЬМОЛОГИЯ

Россошанский, А. Ю. Нарушения рефракции и расстройства аккомодации: новые возможности профилактики и лечения / А. Ю. Россошанский, А. М. Мартынова. – Новокузнецк : [б. и.], 2020. – 118, [1] с. : ил., табл. (Шифр ГНБК 56.7 Р 77).

### АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИЯ

Быченко, В. Г. Гистеросальпингография от А до Я: атлас / В. Г. Быченко, А. Н. Сенча. - Москва: МЕДпресс-информ, 2020. - 240 с.: ил. (Шифр КНМБ 618.177-02 Б 95).

Диабет и беременность : монография / В. Г. Мозес, К. Б. Мозес, Е. В. Рудаева [и др.]. – Кемерово, 2021.-65 с. (Шифр НБ КемГМУ  $618\,$  Д 440).

Диагностика, лечение и профилактика цервикальных интраэпителиальных неоплазий / ред.: В. Н. Прилепская , Г. Т. Сухих. – Москва : МЕДпресс-информ, 2020.-80 с. : ил. (Шифр КНМБ 618.1-006-022:578.827.1]-076.5 Д 44).

Озерская, И. А. Руководство по ультразвуковой диагностике в акушерстве и гинекологии : учебно-методическое пособие / И. А. Озерская. – Москва : МЕДпресс-информ, 2021. – 304 с. : ил. (Шифр КНМБ 618.1/2-073.432.19(075) О 46).

Опухоли яичника и маточной трубы : морфологическая диагностика и генетика : руководство для врачей / ред.: Ю. Ю. Андреева, Г. А. Франк. — Москва : Практическая медицина, 2021. - 240 с. : ил. (Шифр КНМБ 618.211/212-006-07(035) О 62).

### МАММОЛОГИЯ

Генетическое консультирование у больных с раком молочной железы : методические рекомендации / М. А. Айтмагамбетова [и др.]. – Актобе : [б. и.], 2020.-28 с. (Шифр КНМБ 618.19–006  $\Gamma$  34).

Основы и принципы онкопластической хирургии при раке молочной железы / ред. 3. Матрай [и др.]; ed. A. M. Беляев. – Санкт-Петербург: МедЛит, 2021. - 767 с.: ил. (Шифр КНМБ 618.19-006-089.844 O 75).

Подход к снижению побочного влияния химиотерапии у женщин при раке молочной железы / А. Н. Жексенова [и др.]. — Актобе : [б. и.], 2020.-52 с. (Шифр КНМБ 618.19-006.6-085.28 П 44).

# ПЕДИАТРИЯ

Гаркавенко, Ю. Е. Ортопедические последствия гематогенного остеомиелита верхних конечностей у детей : практическое руководство для врачей / Ю. Е. Гаркавенко, А. П. Поздеев. – Санкт-Петербург : СпецЛит, 2021. – 63 с. : ил. (Шифр КНМБ 616.727-018.46 Г 20)

Каган, В. Е. Аутизм у детей / В. Е. Каган. – 2—е доп. изд. – Москва : Смысл, 2020. - 383 с. : ил., портр., табл. (Шифр ГНБК 57.33 К 12).

Майер, Р. Ф. Интенсивная терапия новорожденных: доказательность и опыт / Р. Ф. Майер, М. Обладен; при участии Б. Штиллер: пер. с нем. – Москва: МЕДпресс-информ, 2021. – 768 с.: ил.

(Шифр КНМБ 616-053.31-036.882-08 М 14).

Нестеренко, З. В. Особенности болезней органов дыхания у детей с дисплазией соединительной ткани / З. В. Нестеренко, А. Н. Грицай. – 2-е изд., перераб. и доп. – Санкт-Петербург : СпецЛит, 2021. – 127 с. (Шифр КНМБ 616.2-06 Н 56).

Особенности инфекционных заболеваний у детей : учебник для вузов : обучающихся по медицинским направлениям : по направлению подготовки специалитета специальности "Педиатрия" / [В. А. Анохин, Г. Р. Хасанова, И. В. Николаева и др.] ; под редакцией В. В.

Анохина. — 3—е изд., испр. и доп. — Москва : Юрайт, 2021. — 169, [1] с.: ил. — (Высшее образование) (УМО ВО рекомендует). (Шифр ГНБК 57.33  $\,$  O 75).

Поликлиническая педиатрия : учебное пособие для ординаторов / под ред. М. О. Ревновой. – Санкт-Петербург : МедЛит, 2021. - 383 с. (Шифр КНМБ 616-053.2(075) П 50).

Прахов, А. В. Детская кардиология для педиатров : учебное пособие для вузов по медицинским направлениям / А. В. Прахов. – Москва : Юрайт, 2021. – 192, [2] с.: ил. – (Высшее образование) (УМО ВО рекомендует). (Шифр ГНБК 57.33 П 70).

Сетко, Н. П. Психическое здоровье детей и подростков : монография / Н. П. Сетко, А. Г. Сетко, Е. В. Булычева. – Оренбург : Изд-во ОрГМУ, 2020. – 679 с. (Шифр НБ КемГМУ 616–053.2/.7 С 334).

### ГЕНЕТИКА

Часовских, Н. Ю. Биоинформатика : учебник / Н. Ю. Часовских. — Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. - 346 с. — (Учебник) (Шифр НБ КемГМУ 575 Ч-247).

# «Медицинская литература»

Текущий список литературы Выпуск 2



Отдел научной информации

e-mail: medilib@yandex.ru

©ГБУЗ «Кузбасская научная медицинская библиотека», 2021